
  

  



  

  

 

 

 

 



  

  

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

55٪  =
4

8
8

  =55٫0 

 77=  140 × 0٫55=  140من  0٫55

 77=  140من  ٪55إذن 

 

 

 



  

  

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

40٪  =
40

100
  =4٫0 

 49٫2=  123 × 0٫4=  123من  0٫4

 49٫2=  123من  ٪40إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

37٪  =
37

100
 =37٫0 

 ريالا  55٫5=  150 × 0٫37=  150من  0٫37

 55٫5=  150من  ٪37إذن 

 



  

  

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

25٪  =
25

100
  =25٫0 

 24=  96 × 0٫25=  96من  0٫25

 24=  96من  ٪25ذن إ

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

11٪  =
11

100
  =11٫0 

 لأقرب عشر ريالا  36٫6=  36٫63=  333 × 0٫11=  333من  0٫11

 تقريباا  ريالا  36٫6=  333من  ٪11إذن 

 

 

 



  

  

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

99٪  =
99

100
  =99٫0 

 لأقرب عشر 13٫9=  13٫86=  14 × 0٫99=  14من  0٫99

 تقريباا 13٫86=  14من  ٪99إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

140٪  =
140
100

  =4٫1 

 42=  30 × 1٫4=  30من  1٫4

 42=  30من  ٪140إذن 

 



  

  

 عشري أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر

165٪  =
165
100

 =65٫1 

 16٫5=  10 × 1٫65=  10من  1٫65

 16٫5=  10من  ٪165إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

150٪  =
150
100

  =5٫1 

 225=  150 × 1٫5=  150من  1٫5

 225=  150من  ٪150إذن 

 



  

  

 هيئة كسر عشري أكتب النسبة المئوية على

225٪ =
225
100

  =25٫2 

 36=  16 × 2٫25=  16من  2٫25

 36=  16من  ٪225إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

106٪  =
106
100

  =06٫1 

 ريالا  42٫4=  40 × 1٫06=  40من  1٫06

 ريالا  42٫4=  40من  ٪106إذن 

 

  

 



  

  

 تب النسبة المئوية على هيئة كسر عشريأك

126٪  =
126
100

  =26٫1 

 441=  350 × 1٫26=  350من  1٫26

 441=  350من  ٪126إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

1٫4٪ =
.4 1

100
  =041٫0 

 1٫23=  30 ×0٫041=  30من  0٫041

 1٫23=  30من  ٪4٫1إذن 

 

 



  

  

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

9٫8٪  =
.8 9

100
  =089٫0 

 6٫675=  75 × 0٫089=  75من  0٫089

 6٫675=  75من  ٪8٫9إذن 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

2٫24٪ =
.24 2

100
  =242٫0 

 لأقرب عشر 29=  29٫04=  120 × 0٫242=  120من  0٫242

 تقريباا  29=  120من  ٪24٫2إذن 

 

 



  

  

 65من  ٪20عدد السيارات التي باعها = 

                                 =0٫2× 65 

 سيارة 13=                                 

 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

5
6

 =8333٫0 

8333٫0 ٪   =
5
6

 =008333٫0 

  4٫9998=  600 × 0٫008333=  600من  0٫008333

 لأقرب جزء من مئة 5= 

 تقريباا  5=  600من  ٪0٫8333إذن 

 

 



  

  

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري

1
30

4
 =25٫30 

25٫30 ٪  =
1

30
4

 =3025٫0 

 0٫9075=  3 × 0٫3025=  3من  0٫3025

 لأقرب جزء من مئة 0٫91= 

 تقريباا  0٫91=  3من  ٪30٫25إذن 

 

1000٪  =
1000
100

  =10 

 870=  87 × 10=  87من  10

 870=  87من  ٪1000إذن 

 

 



  

  

100٪  =
100
100

  =1 

 56=  56 × 1=  56من  1

 56=  56من  ٪100إذن 

 

25٫0٪  =
.0 25

100
 =0025٫0 

لأقرب  0٫38=  0٫375=  150 × 0٫0025=  150من  0٫0025

 جزء من مئة

 تقريباا  0٫38=  150من  ٪0٫25إذن 

 

7٫0٪  =
.0 7

100
 =007٫0 

 0٫35=   50 × 0٫007=  50من  0٫007

 0٫35=  50من  ٪0٫7إذن 

 

 



  

  

لتناسب هو ا
[

145
 =

11
100

 

 11 × 145=  100 × ج

 1595=  ج 100

 لأقرب عدد صحيح 16=  15٫95=  100÷  1595=  ج

 

 

 



  

  

 O  =100٪ - 45٪  =55٪نسبة المتبرعين الذين ل ينتمون إلى فئة الدم 

 145من  O  =55٪عدد المتبرعين الذين ل ينتمون إلى فئة الدم 

 متبرع لأقرب عدد صحيح 80=  79٫75=  145 × 0٫55=                    

 ABفئة الدم 

  5٫5=  145 × 0٫04=  145من  ٪4لأنها تمثل 

 متبرعين لأقرب عدد صحيح 6= 

 

 



  

  

          ٪40 ≈ ٪39             80من  ٪40 ≈ 80من  39٪

                  ≈  
2
5

 ×80                 40٪  =
40

100
  =

4
10

  =
2
5

 

 اضرب                          32 ≈                   

 

          ٪30 ≈ ٪31              40من  ٪30 ≈ 40من  31٪

                  ≈  
3

10
 ×40                 30٪ =

30
100

   =
3

10
      

 اضرب                           12 ≈                  

 

  



  

  

          ٪30 ≈ ٪28              110من  ٪30 ≈ 110من  28٪

                    ≈  
3

10
 ×110                 30٪ =

30
100

 =
3

10
          

 اضرب                             33 ≈                    

 

          ٪75 ≈ ٪74            160من  ٪75 ≈ 160من  74٪

                    ≈ 
3
4

 ×160                 75٪  =
75

100
  =

3
4

      

 اضرب                          120 ≈                    

 

 

 



  

  

         20 ≈ 19،  ٪90 ≈ ٪87                20من  ٪90 ≈ 19من  87٪

                  ≈  
9

10
 ×90                   90٪  =

90
100

  =
9

10
      

 اضرب                              81 ≈                  

 

         80 ≈ 82،  ٪90 ≈ ٪91                80من  ٪90 ≈ 82من  91٪

                  ≈  
9

10
 ×80                   90٪  =

90
100

  =
9

10
         

 اضرب                              72 ≈                   

 

 



  

  

         60 ≈ 59،  ٪35 ≈ ٪34               60من  ٪35 ≈ 59من  34٪

                  ≈  
7
20

 ×60                  35٪  =
35

100
  =

7
20

     

 اضرب                            21 ≈                  

 

         150 ≈ 148،  ٪65 ≈  ٪66             150من  ٪65 ≈ 148من  66٪

                    ≈  
13
20

 ×150                65٪ =
65

100
  =

13
20

        

 اضرب                         97٫5 ≈                    

 

 



  

  

         70 ≈ 71،  ٪10 ≈ ٪9               70من  ٪10 ≈ 71من  9٪

                ≈  
1

10
 ×70                  10٪  =

10
100

  =
1

10
         

 اضرب                              7 ≈                

 

         240 ≈ 241،  ٪75 ≈ ٪73            240من  ٪75 ≈ 241من  73٪

                    ≈  
3
4

×240                 75٪  =
75

100
  =

3
4

        

 اضرب                          80 ≈                     

 

 



  

  

 ٪130 تساوي تقريباا  126٪

 ٪30+  ٪100=  ٪130  ( 80من  ٪30( + )80من  ٪100( = )80من  130٪)

( =1  ×80( + )
3

10
=  ٪30، و 1=  100٪(           80× 

3
10

 

 بسط                              24+  80= 

 =104  

 

 ٪235 تساوي تقريباا  234٪

 (        145من  ٪35( + )145من  ٪100( + )145من  ٪100( = )145من  235٪)

( =1  ×145( + )1  ×145( + )
7
20

= ٪35، و 1=  100٪  (        145×
7
20

 

 بسط                    50٫75+  145+  145= 

 =340٫75 

 

 

 



  

  

1
3

 103إلى  307، وتقرب ٪1= ثلث  ٪ 

 0٫01على الصورة  ٪1اكتب            310 × 0٫01=  310من  1٪  

 حرك الفاصلة العشرية منزلتين لليسار ٪1لتضرب في           3٫1=                     

يساوي  1٫3ثلث العدد 
1
3

، إذن 033٫1=  1٫3  × 
1
3

 310من  ٪ 

 تقريباا  1يساوي 

 

1
4

 800إلى  798، وتقرب ٪1= ربع  ٪ 

 0٫01على الصورة  ٪1اكتب              800 × 0٫01=  800من  1٪  

        حرك الفاصلة العشرية منزلتين لليسار ٪1لتضرب في               8=                     

يساوي  8ربع العدد  
1
4

  ، إذن2=  8 × 
1
4

 800من  ٪ 

 تقريباا  2يساوي 

 

 

 

 



  

  

 60 تساوي تقريباا  62، ٪1 تساوي تقريباا  1٫1٪

 60× 0٫01=  60من  1٪

                =0٫6  

 0٫6 تساوي تقريباا  62من  ٪1٫1إذن 

 

 100 تساوي تقريباا  101، ٪4 تساوي تقريباا  4٫1٪

 100×  0٫04=  100من  4٪

                   =4 

 4 تساوي تقريباا  101من  ٪4٫1إذن 

 

 

 

 

 



  

  

 12 تساوي تقريباا  11،9، ٪70 تساوي تقريباا  67٪

 12×  0٫7=  12من  70٪

                   =8٫4 

 8٫4 تساوي تقريباا  11٫9من  ٪67إذن 

 

 70 تساوي تقريباا  68،7، ٪30 تساوي تقريباا  31٪

 70×  0٫3=  70من  30٪

                  =21 

 21 تساوي تقريباا  68٫7من  ٪31إذن 

 



  

  

 360 تساوي تقريباا  359، ٪10 تساوي تقريباا  9٫8٪

 360×  0٫1=  360من  10٪

                     =36 

 36 تساوي تقريباا  359من  ٪9٫8إذن 

 

 40 تساوي تقريباا  39، ٪98 تساوي تقريباا  97٫9٪

 40×  0٫98=  40من  98٪

                =39٫2 

               ≈ 39 

 39 تساوي تقريباا  39من  ٪97٫9إذن 

 

  

 

 



  

  

 58 تساوي تقريباا  57،9، ٪50 تساوي تقريباا  52٪

 58× 0٫5=   58من  50٪

                   =29 

 29 تساوي تقريباا  57٫9من  ٪52إذن 

 

 15 تساوي تقريباا  15،3، ٪35 تساوي تقريباا  33٪

 15×  0٫35=  15من  35٪

                   =5٫25 

 5٫25 تساوي تقريباا  15٫3من  ٪33إذن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 120 تساوي تقريباا  121، ٪20 تساوي تقريباا  21٫1٪

 120×  0٫2=  120من  20٪

                     =24 

 24 تساوي تقريباا  121من  ٪21٫1إذن 

 

 60 تساوي تقريباا  61٫2، ٪3 تساوي تقريباا  2٫9٪

 60×  0٫03=  60ن م 3٪

                =1٫8 

 1٫8 تساوي تقريباا  61٫2من  ٪2٫9إذن 

 



  

  

 م 12633من  ٪2٫7ارتفاع الطائرة المروحية = 

 ٪3 تساوي تقريباا  2٫7٪

 12633×  0٫03=  12633من  3٪

 م 378٫99=                       

 م 379 ≈                      

 م 379 يساوي تقريباا  إذن ارتفاع الطائرة المروحية

 

 جرام 2900من ٪13وزن دماغه = 

 2900×  0٫13=  2900من  13٪

 جرام 377=                       

 جرام 377إذن وزن دماغ الطفل = 

 

  

 



  

  

مقدار الزيادة هو
2
3

 ريالا  141من  ٪ 

2
3

 140إلى  141، وتقرب ٪1= ثلثي  ٪

 0٫01على الصورة  ٪1اكتب               140 × 0٫01=  140من  1٪

 حرك الفاصلة العشرية منزلتين لليسار ٪1لتضرب في                1٫4=                   

يساوي  4٫1ثلثي العدد  
2
3

، إذن 933٫0=  4٫1 × 
2
3

 141من  ٪

 تقريباا  0٫933اوي يس

 

  



  

  

  540من الأهالي يمتلكون البيوت التي يسكنون فيها، عدد البيوت  86٪

 أم  350أم  250هل هي فما عدد البيوت المملوكة لسكان الحي؟  ،بيتاا                    

 ؟   450                  

 .تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة استعمل استراتيجيه

 

 540×  0٫86=  540من  86٪                 

 

 

 



  

  

                                      =464٫4 

 بيتاا  465 ≈                                     

 .بيتاا  465إذن عدد البيوت المملوكة لسكان الحي يساوي                 

ن إذ الصحيح، هي الجواب بيتاا  465أراجع خطوات الحل، فأجد أن 

 الإجابة صحيحة.

 

 



  

  

 ٪25فهل  ليف قضاء إحدى الأسر أجازة الصيف،يبين التمثيل تكا

 تقدير معقول للنقود المصروفة على الطعام؟

 .تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة تراتيجيهاستعمل اس

 النقود الكلية المصروفة 

 =990  +1115  +525  +1500  +450 

                               =4580  

 4580×  0٫25=  4580من  25٪                 

                                        =1145 ≈ 1115 

 هو تقدير معقول ٪25إذن                 

إذن الإجابة  ،تقدير معقول ٪25أراجع خطوات الحل، فأجد أن 

 صحيحة.

 



  

  

فما  ،30من عدد ما فكان الناتج  ٪25إلى  12جمع العدد 

 العدد؟

 .تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة استعمل استراتيجيه

 نفترض أن هذا العدد هو ك

 30من ك =  25٪+  12                

 18=  12 – 30ك = ×  25٪                

 18ك = ×   0٫25

 72=  0٫25÷  18ك =                  

 72إذن العدد هو                 

 

 



  

  

 صحيح، إذن الإجابة صحيحة. 72ع خطوات الحل، فأجد العدد أراج

 

 



  

  

 

 جتماعات. ة المئوية لعدد الحضور في أحد اليبين التمثيل النسب

 لنسبة الحضور في شهر ذي الحجة؟ يعتبر تقديراا  ٪90هل                    

 .تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة استعمل استراتيجيه

 .صحيحاا  ليس تقديراا  90٪

 ٪84لأن التقدير الصحيح لعدد الحضور في شهر ذي الحجة هو                  

 .كل شهر ٪2النسبة تتزايد بمقدار حيث أن 

 .إذن الإجابة صحيحة ،أراجع خطوات الحل فهي صحيحة

 



  

  

م في الدقيقة، فإذا كانت المسافة التي يرغب  31يسير ماجد مسافة 

فكم دقيقة يستغرق لقطع  م، 461م على الأقدا في قطعها سيراا 

 المسافة؟

 .تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة استعمل استراتيجيه

 31÷  461عدد الدقائق التي يستغرقها لقطع المسافة = 

                                                                      =14٫8709 

 دقيقة تقريباا  15=                                                                      

 .إذن الإجابة صحيحة أراجع خطوات الحل فهي صحيحة،

 

                  



  

  

 ابهة لحفيداتها الثلاث وتحتاج إلى تخيط أم على ثلاثة أثواب متش

متر من القماش لكل ثوب، فإذا اشترت                       
1

2
8

 من القماشمتر  

 يتبقى لها؟ فكم متراا                      

 .تحديد معقولية الإجابة لحل المسألة استعمل استراتيجيه

تحتاج الأم للثلاث أثواب 
1

2
8

  ×3  =
3

6
8

 متراا  

إذن يتبقى معها                 
1

8
2

 -  
3

6
8

  =
4

8
8

 - 
3

6
8

  =
1

2
8

 متراا  

 .إذن الإجابة صحيحة أراجع خطوات الحل فهي صحيحة،

 

 



  

  

6
30

 =
k

100
 اكتب التناسب                                    

 استعمل الضرب التبادلي  ن                       ×  30=  100×  6

600
30

 =
k30
30

 بسط                                  

   30اقسم الطرفين على = ن                                            20

 ٪20هي  دفتراا  30دفاتر من  6إذن النسبة المئوية ل 

 

 



  

  

770
100

 =
k

100
 اكتب التناسب                                    

 استعمل الضرب التبادلين                        ×  55=  100×  4

400
55

 =
k55
55

 بسط                                 

   55اقسم الطرفين على = ن                                  7٫2727

 ن لأقرب عشر ≈ 7٫3

 تقريباا  ٪7٫3هي  ريالا  55ريالت من  4إذن النسبة المئوية ل 

 

[
22

 =
35

100
 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلي                     35×  22=  100×  ڄ

  بسط                               770=  ڄ 100

[ 100
100

 =
770
100

 100اقسم الطرفين على                               

 7٫7=  ڄ

 22من  ٪35تساوي  7٫7إذن 

 



  

  

;
13

=
26

100
 اكتب التناسب                                  

  استعمل الضرب التبادلي                    26× = ك  100×  13

  بسط  ك                             26=  1300

1300
26

 =
; 26
26

 26اقسم الطرفين على                              

 1274ك = 

 1274من  ٪26تساوي  13إذن 

 

. ن

.

58 75

58 75
 =

14
100

 اكتب التناسب                                   

 استعمل الضرب التبادلي                     14×  81=  100×  ڄ

  بسط                             1134=  ڄ 100

[ 100
100

 =
1134
100

 100اقسم الطرفين على                             

 لأقرب عشر 11٫3=  11٫34=  ڄ

 تقريباا  81من  ٪14تساوي  11٫3إذن 

 



  

  

;
55

 =
40

100
 اكتب التناسب                                

  استعمل الضرب التبادلي                   40× = ك  100×  55

  بسطك                              40=  5500

5500
40

 =
; 40
40

 40اقسم الطرفين على                            

 137٫5ك = 

 137٫5من  ٪40تساوي  55إذن 

 

40
25

 =
k

100
 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلي ن                    ×  25=  100×  40

400
25

 =
k25
25

 بسط                                

   25اقسم الطرفين على   = ن                                      160

 تقريباا  ٪160هي  25من  40إذن النسبة المئوية ل 

 

  

 



  

  

;
7

 =
1

100
 اكتب التناسب                                    

  استعمل الضرب التبادلي                         1× = ك  100×  7

  بسط   =  ك                                    700

 700من  ٪1تساوي  7إذن 

 

;
33

 =
50

100
 اكتب التناسب                                

  استعمل الضرب التبادلي                   50× = ك 100×   33

  بسطك                              50=  3300

3300
50

 =
; 50
50

 50اقسم الطرفين على                             

 66ك = 

 66من  ٪50ساوي ت 33إذن 

 



  

  

[
3

 =
100
100

 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلي                    3× 100=  100×  ڄ

  بسط                             300=  ڄ 100

[ 100
100

 =
300
100

 100اقسم الطرفين على                             

 3=  ڄ

 100من  ٪3تساوي  3إذن 

 

.
k

0 5
  =

200
100

 اكتب التناسب                                

 التبادلياستعمل الضرب ن                     × 200=  100×  0٫5

. 0 5 100
200

 =
k200
200

 بسط                       

   200اقسم الطرفين على  لأقرب  عشر             0٫3= ن =  0٫25

 تقريباا  ٪0٫3هي  200من  0٫5إذن النسبة المئوية ل 

 

  

 



  

  

ج

20
 =

.0 4
100

 اكتب التناسب                                

 استعمل الضرب التبادلي                 0٫4×  20=  100×  ڄ

   بسط                                 8=  ڄ 100

100ج

100
=

8
100

 010اقسم الطرفين على                              

 لأقرب عشر 0٫1=  0٫08=  ڄ

 تقريباا  20من  ٪0٫4تساوي  0٫1إذن 

 

ج

60
 =

.6 1
100

 اكتب التناسب                                 

 استعمل الضرب التبادلي                  6٫1×  60=  100×  ڄ

  بسط                             366=  ڄ 100

100ج

100
=

366
100

 100اقسم الطرفين على                              

 لأقرب عشر 3٫7=  3٫66=  ڄ

 تقريباا  60من  ٪6٫1تساوي  3٫7إذن 

 

 



  

  

ن
34

 =
34

100
 اكتب التناسب                                     

 استعمل الضرب التبادلين                       ×  34=  100×  34

3400
34

 =
34ن

34
 بسط                                

   34اقسم الطرفين على = ن                                          100

  ٪100هي  34من  34نسبة المئوية ل إذن ال

 

ك
13

 =
.10 4

100
 اكتب التناسب                               

  استعمل الضرب التبادلي                  10٫4× = ك  100× 13

  بسط      ك                      10٫4=  1300

.
1300
10 4

 =
. ك

.
10 4

10 4
 40اقسم الطرفين على                           

  125ك = 

 125من  ٪10٫4تساوي  13إذن 

 

 

 

 

 



  

  

 ريالت 3منه يساوي  ٪10المسألة هي ما العدد الذي 

ك
3

 =
10

100
 اكتب التناسب                                   

  استعمل الضرب التبادلي                     10× = ك  100×  3

  بسطك                                10=  300

300
10

 =
10ك
10

 40اقسم الطرفين على                                

  30ك = 

 30ن م ٪10تساوي  3إذن 

 

 

 



  

  

 125، 104النسبة المئوية للحضور هي بين 

104
125

 =
ن

100
 اكتب التناسب                                  

 استعمل الضرب التبادلين                  ×  125=  100×  104

10400
125

=
125ن

125
 بسط                             

   125اقسم الطرفين على = ن                                        83٫2

  ٪83،2هي  125من  104إذن النسبة المئوية ل 

 

 صورة 430من  ٪18قام بتصوير 

ج

430
=

18
100

 اكتب التناسب                                       

 استعمل الضرب التبادلي                       18×  430=  100×  ڄ

   بسط                                 7740=  ڄ 100

100ج

100
 =

7740
100

 100اقسم الطرفين على                                

 لأقرب عدد كلي 77=  77٫4 = ڄ

 تقريباا  430من  ٪18تساوي  77إذن 

 

 



  

  

 النسبة المئوية لمساحة المحيط الهندي بالنسبة لمساحة المحيط الهادي هي

.
40

102 4
 =

ن

100
 اكتب التناسب                                       

 استعمل الضرب التبادلي                         ن ×  102٫4=  100×  40

.
4000

102 4
 =

. ن

.

102 4

102 4
 بسط                                

  102٫4اقسم الطرفين على لأقرب عدد كلي             39= ن =  39٫0625

 ٪39هي  102٫4من  40إذن النسبة المئوية ل 

 

 

 



  

  

 مليوناا  572من  ٪16حيط المتجمد الشمالي هو مساحة الم

ج

572
 =

16
100

 اكتب التناسب                                          

 استعمل الضرب التبادلي                             16× 572=   100×  ڄ

   سطب                                       9152=  ڄ 100

100ج

100
 =

9152
100

 100اقسم الطرفين على                                       

 لأقرب عدد كلي 92=  91٫52=  ڄ

 تقريباا  572من  ٪16تساوي  92إذن 

 

 



  

  

 أوجد مقدار الخصم

 كتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشريأ    9٫99×  0٫25ريالت =  9٫99من   25٪

 

 ريالا  2٫4975لخصم يساوي ا           ريالا  2٫4975=                                 

 : اطرح مقدار الخصم من السعر الأصليثانياا 

 ريالا  7٫4925ريال =  2٫4975 - ريالا  9٫99                      

 لأقرب جزء من مئة ريالا  7٫49=                                                             

 

 



  

  

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  299من  ٪5نسبة الزيادة 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري      299×  0٫05=  ريالا  299من  5٪

 ريالا  14٫95مقدار الزيادة                   ريالا  14٫95=                         

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  313٫95ريال =  14٫95+  ريالا  299                 

 لأقرب جزء من مئة ريالا  313٫95=                                                     

 

 أوجد مقدار الخصم

 نسبة المئوية على هيئة كسر عشريأكتب ال     18×  0٫1=  ريالا  18من  10٪

 ريالا  1،8الخصم يساوي                     ريالا  1٫8=                         

 : اطرح مقدار الخصم من السعر الأصليثانياا 

 ريالا  16٫2ريال =  1٫8 - ريالا  18                      

 لأقرب جزء من مئة ريالا  16٫2=                                                  

 



  

  

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  24من  ٪8نسبة الزيادة 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري           24×  0٫8=  ريالا  24من  8٪

 ريالا  1٫92مقدار الزيادة                    ريالا  1٫92=                       

 لزيادة إلى السعر الأصليثانيا: اجمع مقدار ا

 ريالا  25٫92ريال =  1٫92+ ريالا  24                      

 لأقرب جزء من مئة ريالا  25٫92=                                                    

 

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  15٫75من  ٪4نسبة الزيادة 

 ب النسبة المئوية على هيئة كسر عشريأكت  15٫75×  0٫04=  ريالا  15٫75من  4٪

  

 ريالا  0٫63مقدار الزيادة                         ريالا  0٫63=                             

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  16٫38ريال =  0٫63+  ريالا  15٫75                  

 لأقرب جزء من مئة ريالا  16٫38=                                                       

 

 



  

  

 أوجد مقدار الخصم

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري    149×  0٫2=  ريالا  149من  20٪

 ريالا  29٫8الخصم يساوي                  ريالا  29٫8=                            

 ن السعر الأصلي: اطرح مقدار الخصم مثانياا 

 ريالا  119٫2ريال =  29٫8 - ريالا  149                

 لأقرب جزء من مئة ريالا  119٫2=                                                

 

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  9٫99من  ٪8٫5نسبة الزيادة 

 ة على هيئة كسر عشريأكتب النسبة المئوي  9٫99×  0٫058=  ريالا  9٫99من  8٫5٪

 ريالا  0٫84915مقدار الزيادة               ريالا  0٫84915=                              

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  10٫83915ريال =  0٫84915+  ريالا  9٫99             

 لأقرب جزء من مئة ريالا  10٫84=                                                       

 

  

 

 



  

  

 أوجد مقدار الخصم

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري   32٫88×  0٫50=  ريالا  32٫88من  50٪

 ريالا  16٫44الخصم يساوي                 ريالا  16٫44=                               

 لي: اطرح مقدار الخصم من السعر الأصثانياا 

 ريالا  16٫44ريال =  16٫44 - ريالا  32٫88                      

 لأقرب جزء من مئة ريالا  16٫44=                                                            

 

 ريالا  50220من  ٪2٫5مقدار الزكاة = 

                 =0٫025 ×50220 

 لأقرب عدد كلي ريالا  1256=  ريالا  1255٫5=                 

 

  



  

  

 من الرصيد ٪2٫5نسبة الزكاة هي 

 ك × 0٫025=  535

.
535

0 025
  =

. ك
.

0 025
0 025

 

 = ك 21400

 ريالا  21400كان رصيد مشعل وقت دفعه للزكاة 

 

 ريالا  7٫05=  51٫70 - 58٫75مقدار الخصم = 

 ريالا  58٫75، ريالا  7٫05النسبة بين  النسبة المئوية للخصم هي

.
.

7 05
58 75

 =
. ن

.

58 75

58 75
  اكتب التناسب                           

 استعمل الضرب التبادلي     ن            ×  58٫75=  100×  7٫05

.
705

58 75
  =

. ن

.

58 75

58 75
 بسط                         

  58٫75اقسم الطرفين على                               = ن                 12

 ٪12إذن النسبة المئوية للخصم هي 

 

 

 

 



  

  

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  17500من  ٪6نسبة الزيادة 

 شريأكتب النسبة المئوية على هيئة كسر ع  17500×  0٫06=  ريالا  17500من  6٪

 ريالا  1050مقدار الزيادة                   ريالا  1050=                              

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  18550ريال =  1050+  ريالا 17500

 ريالا  18550إذن السعر الجديد للعربة هو 

 

 أوجد مقدار الزيادة

 ريالا  890من  ٪6نسبة الزيادة 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري        890×  0٫06=  ريالا  890من  6٪

 ريالا  53٫4مقدار الزيادة                    ريالا  53٫4=                          

 ثانيا: اجمع مقدار الزيادة إلى السعر الأصلي

 ريالا  943٫4ريال =  53٫4+  ريالا  890                      

 ريالا  943٫4إذن ثمن جهاز الحاسوب هو 

 

 

 



  

  

 : أوجد مقدار الخصمأولا 

 أكتب النسبة المئوية على هيئة كسر عشري       890×  0٫1=  ريالا  890من  10٪

 ريالا  89الخصم يساوي                   ريالا  89=                           

 سعر الأصلي: اطرح مقدار الخصم من الثانياا 

 ريالا  801ريال =  89 - ريالا  890                      

 ريالا  801إذن ثمن جهاز الحاسوب هو 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 



  

  



  

  



  

  



  

  

 4,1=  0- 4,1مدي البيانات = 



  

  

 .يوم 19سم =  1عدد الأيام فيها الأمطار أكثر من 

 .سم 1,2كمية سقوط الأمطار الأكثر تكراراً = 

  .سم 2,8و  2,5سم وبين  1,5سم و  1,0العناقيد تقع بين 

 .سم 4,1سم و  2,8سم وبين  2,5سم و  1,7الفجوات تقع بين 

 .سم 4,1القيمة المتطرفة هي 

 



  

  

 64,  51,  45, 45, 44,  41, 39ترتيب البيانات: 

المتوسط = 
1 4
6 24

  =47 

 45الوسيط = 

 45المنوال = 

 

 39,  25,  20, 16,  14,  10,  10, 10,  8,  8 ترتيب البيانات:

 المتوسط =
160
10

  =16 

 12=  2(÷14+10الوسيط = )

 10المنوال = 

 



  

  

 35, 31, 24, 23, 20, 18,  14, 12,  9,  9, 3 ترتيب البيانات:

المتوسط = 
198
11

  =18 

 18الوسيط = 

 9المنوال = 

 

 2, +1, +1, +1-, 1-, 2-, 3-, 5-ترتيب: 

المتوسط = 
9

8
  =-1,125 

 2-الوسيط = 

 1-المنوال = 

 

   



  

  

 5,0, 4,1, 3,9, 3,9, 3,5, 3,3, 2,9 ت:ترتيب البيانا

المتوسط = 
.26 6

7
  =3,8 

 3,9= الوسيط 

 3,9المنوال= 

 

 المتوسط =
520
13

  =40 

 39الوسيط = 

 38المنوال = 

 

 



  

  

المتوسط = 
51
24

 =2,125 

 2=  2÷ 4الوسيط =

 2المنوال = 

 



  

  

 ما أن معدل ساعات العمل = المتوسطب

 20=  12÷ + س(  218)

 12× اضرب الطرفين               240+ س = 218

 22س = 

 ساعة 22عدد ساعات العمل في اليوم الثاني عشر = 
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 .مليون أنثى 10=  105- 115زاد عدد الإناث بمقدار = 

 .مليون أنثي 5=  145- 150زاد عدد الإناث بمقدار = 

 2000و  1990ت الزيادة أكبر ما يمكن بين عامي كان

 

 



  

  

 



  

  

 .قدم هو يوم السبت القادم 20,5اليوم الذي يصبح فيه ارتفاع الماء 

 أقدام 4عدد الأيام التي يحتاج أليها مستوى سطح الماء ليرتفع 

 .أيام 3= 
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 .العلاقة بين مجموعتي البيانات علاقة طردية أي يزداد كلاهما معا

 .ريال 290000هـ =  1431م  سعر القطعة عا



  

  

 تدرب خالد أكثر خلال الأسبوع

 ساعة 0,5=  5 – 5,5يزيد خالد عن ناصر بمقدار = 

 

    



  

  

 معدل عدد الساعات التي تدربها ناصر خلال الخمسة أيام 

              =
5
5

  =1 

 



  

  

خلال أربعة  لدي تمثيل بالأعمدة يوضح عدد الذكور والإناث المواليد

 .أشهر في أحد المستشفيات

 .افهم الرسم البياني وحلله

تقريبا وعدد  1في شهر رمضان كان عدد الإناث موضح من الرسم أنه 

 .إذا في شهر رمضان عدد الإناث مثلي عدد الذكور, 0,5الذكور 

 



  

  

 42كان الناتج  42منه  ٪42عدد طرح من 

 .استعمل خطة عكسية لإيجاد الناتج

 على الناتج ثم نقسمه على النسبة 42ا نجمع إذ

 84=  42+ 42أي 

84  ÷42  =84  ÷0,42 

               =200 

 اتبع خطوات المسألة للتحقق من الناتج

200 ×42 ٪ =200 ×0,42 

                   =84 

    84 – 42  =42 

 

          

 

 



  

  

 ريال أوراق نقدية, من فئتي الخمسة والعشرة, وعدد 75طارق معه  

 كم عدد أوراق كل فئة؟ الأوراق من فئة خمسة وعشرة متساويين

  .اتبع خطة التخمين والتحقق

إذا كان معه من كل  وعدد الأوراق من فئة خمسة وعشرة متساويين 

 ورقات 5فئة مقدار 

 ريالً  50= 5× 10ريال =  10إذن المبلغ من فئة 

 ريالً  25=  5×5ريال =  5والمبلغ من فئة 

 ريالً  75=  25+ 50إذن ما معه من الفئتين = 

 ورقات 5إذن التخمين كان صحيحاً ومعه من كل فئة 

 ريالً, إذن الإجابة صحيحة 75=  15×5( =  10+5×) 15 

 



  

  

 .أخذ علي والدته وزوجته وأولده الأربعة إلي تناول وجبة الغذاء

ثم احسب  دحدة للكبار واضرب في عدد الأفرااحسب ثمن الوجبة الوا

 .ثمن وجبة الأطفال واضربها في عدد الأطفال

 

 ريال 53= 5+8+10+30ثمن وجبة للكبار = 

 ريال 159=  3× 53تكلفة وجبات الكبار = 

 ريال 30=  3+ 5+ 7+ 15ثمن وجبة الصغار = 

 ريال 120=  4× 30تكلفة وجبات الأطفال = 

 ريال279=  120+  159التكلفة الإجمالية = 

 



  

  

1
24

 


1 6
4 24

 


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 
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1
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
4 32
5 40

 

 
1 20

1
2 40

 


7 28

10 40
 


40

1
40

 

 .صفر ل يوجد طلاب من الصف الأول مشاركة في المسابقة

 


1 8
5 40

 

     



  

  

)شطيرة( =  ح
1 6
2 12

       

 )حساء( ح – 1)ليس حساء( =  ح

                      = 
5 2

1
6 12

 

 

)سلطة( =  ح
1 4
3 12

       



  

  

)عدد زوجي أو أولي( = ح
6

1
6

  

=  ٪25بما أن ح = 
25

100
 

 الحتمال المتمم = 
75 25

1
100 100

  =75٪  

 

 



  

  

 أبيض

 أخضر, رمادي

 أزرق

 أصفر

 أخضر

 أبيض

 أبيض

 أحمر

 أحمر

 أحمر

 رمادي

 رمادي

 رمادي

 أزرق, أبيض

 أزرق, أحمر

 أزرق, رمادي

 أخضر, أبيض

 أخضر, أحمر

 أصفر, أبيض

 أصفر, أحمر

 أصفر, رمادي

 فضاء العينة

 

 



  

  

 فطر, خس, سمك
فطر, خس, لحم 

 خروف
 فطر, خس, دجاج

فطر, ملفوف, 

 سمك

حم فطر, ملفوف, ل

 خروف

فطر, ملفوف, 

 دجاج
 خضار, خس, سمك

خضار, خس لحم 

 خروف

خضار, خس, 

 دجاج

خضار, ملفوف, 

 سمك

خضار, ملفوف, 

 لحم خروف

خضار, ملفوف, 

 دجاج

 



  

  

1 ,1 2 ,1 3 ,1 4 ,1 5 ,1 6 ,1 

1 ,2 2 ,2 3 ,2 4 ,2 5 ,2 6 ,2 

1 ,3 2 ,3 3 ,3 4 ,3 5 ,3 6 ,3 

1 ,4 2 ,4 3 ,4 4 ,4 5 ,4 6 ,4 

1 ,5 2 ,5 3 ,5 4 ,5 5 ,5 6 ,5 

1 ,6 2 ,6 3 ,6 4 ,6 5 ,6 6 ,6 

 

, لأن احتمال أن يكون مجموع العددين أولياً ل يساوي هذه اللعبة ليست عادلة

 احتمال أن يكون مجموع العددين غير أولياً.

          

            

            

            

            

   



  

  

 80=  2× 5× 8عدد النواتج = 

 120=  12×  10عدد النواتج = 

            

  

 

 

 

 

  

   

           

   

           

           

       



  

  

 12=  4× 3عدد النواتج = 

 9=  3× 3عدد النواتج = 

 

 

 

 

 



  

  

 72=  6×  6×  2عدد النواتج = 

 8=  2× 2×2عدد النواتج = 

 48( = 2×4( × )2×3عدد النواتج=)

 

 



  

  

 8=  2×4= عدد الطرق التي يمكن أن يسلكها

احتمال ركوب الرحلات الأولى= 
1
8

 

 

 24=  2×4×3عدد النواتج = 

وشرفة مفتوحة = غرف  4احتمال شقة 
1 4
6 24

        

 

 



  

  

 



  

  

 

 

 

 

 



  

  

µ ر د ت أوµ ت د ر أوµ د أوµ1      

 °180وأقل من  °90قياسها أكبر من  الزاوية بما أن

 إذن الزاوية منفرجة.

 



  

  

µ س ص ع أوµ ع ص س أوµ ص أوµ2 

 °90بما أن الزاوية قياسها يساوي  

 إذن الزاوية قائمة.

 

µ أ ب جـ أوµ جـ ب أ أوµ ب أوµ3     

 °180الزاوية قياسها يساوي  بما أن

 إذن الزاوية مستقيمة.

 

  



  

  

µ هـ ف ق أوµ ق ف هـ أوµ ف أوµ4     

 °90بما أن الزاوية قياسها أقل من 

 إذن الزاوية حادة.

 

µ  م ن ل أوµ ل ن م أوµ م أوµ5 

 °90بما أن الزاوية قياسها أقل من 

 إذن الزاوية حادة.

 



  

  

µ و ي ط  أوµ ط ي و أوµ ي أوµ6    

 °90بما أن قياسها يساوي 

 إذن الزاوية قائمة.

 



  

  

 زاويتين متقابلتين بالرأس:

µن ك م ،µف ك ل 

 

 زاويتين متجاورتين:

µن ك ف ،µف ك ل 

 

 



  

  

 جـ ز بµط ب د  و µ :زاويتين حادتين هما

 د ب أµح ز هـ   وµ  :ستقيمتين همازاويتين م

 ز ب أµز ب د   و µ  زاويتين قائمتين هما:

 ح ز بµد جـ ز   و µزاويتين منفرجتين هما: 

 



  

  

 °90بما أن الزاويتين متتامتين، مجموعهما يساوي 

 من طرفي المعادلة 22اطرح       90=  22س + 

 °68س = 

 

 °180ن متكاملتين، مجموعهما يساوي بما أن الزاويتي

 المعادلة من طرفي 65اطرح     180=  65س + 

 °115س= 

 

 



  

  

  °90بما أن الزاويتين متتامتين، مجموعهما يساوي 

 من طرفي المعادلة 43اطرح      90=  43س + 

 °47س = 

 

 °180بما أن الزاويتين متكاملتين، مجموعهما يساوي  

 طرفي المعادلة من 29اطرح    180=  29س + 

 °151س = 

 



  

  

 °180بما أن الزاويتين متكاملتين، مجموعهما يساوي 

 من طرفي المعادلة 110اطرح     180=  110س + 

 °70س= 

 

 °180بما أن الزاويتين متكاملتين، مجموعهما يساوي 

 من طرفي المعادلة 72اطرح     180=  72س + 

 °108س = 

 



  

  

 °90بما أن مجموعهما يساوي 

 ويتان متتامتان.الزا

 

 °180بما أن مجموع الزاويتين أكبر من 

 الزاويتان غير متتامتين وغير متكاملتين.

 



  

  

 °180بما أن مجموع الزاويتان يساوي 

 الزاويتان متكاملتان.

 

 °90بما أن الزاويتين متتامتين، مجموعهما يساوي 

 من الطرفين 49٫1اطرح         90=  49٫1س + 

 °9٫40س = 

 

 



  

  

 °180أن الزوايا تصنع زاوية مستقيمة، إذن مجموعهم = بما 

 جمع الزاويتينا       180+ س =  92+  78٫5

 من الطرفين 170٫5اطرح          180+ س =  170٫5

 °5٫9س = 

 

 .°180بما أن الزاويتين متكاملتين، مجموعهما يساوي 

 من الطرفين 19٫2 اطرح     180=  19٫2س + 

 °8٫160س = 

 

  



  

  

 .°180ب متكاملتين، مجموعهما يساوي µأ و µ بما أن

µ +  أµ = 180ب 

µ  +  180=  45أ° 

µ = 135أ° 

 

 



  

  

 :ط بالدرجات في القطاع الدائريأوجد نسبة المحي

   176٫4=  360× 0٫49=  360×  ٪49 الهادي:

 93٫6=  360×0٫26=  360× ٪ 26 الأطلسي:

 75٫6=  360× 0٫21=  360×٪ 21 الهندي:

    14٫4= 360× 0٫04=  360×٪ 4 القطبي:

 

 الهادي

 الأطلسي

 الهندي

 القطبي

  

 

           

 

 

 



  

  

 دائري:نسبة كل مصدر للطاقة بالدرجات في القطاع ال

 144=  360× 0٫40=  360× ٪ 40 النفط:

 82٫8=  360×  0٫23=  360× ٪  23 الغاز الطبيعي:

 79٫2=  360×  0٫22=  360× ٪ 22 الفحم:

 28٫8=  360× 0٫08=  360× ٪ 8 المفاعلات النووية:

 25٫2=  360× 0٫07=  360× ٪ 7 غير ذلك =

 

 الغاز الطبيعي

 الفحم النفط

 يةالمفاعلات النوو

 غير ذلك

  

 

  



  

  

 الدولة التي تصدر أكبر كمية من النفط هي السعودية.

 



  

  

 ٪  فقط5٪  وقطر تمثل 15بما أن إيران تمثل 

  3= 5÷ 15اقسم أضعاف قطر    3إيران تمثل 

 

  ٪100 مجموع النسب في القطاع الدائري =

 90= 30+  15+  20+  25 مجموع النسب المذكورة =

  ٪10=  90  - 100 نسبة النحاس =

 

 

 

 



  

  

 °360 مجموع درجات القطاع الدائري =

 260=  42+  28+  24+  36+  130 مجموع النسب المذكورة =

 260  - 360  نسبة المدرسة بالدرجات =

                                = 100° 

 

 

 



  

  

 .°180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

  اجمع الزاويتين        180=  42+  90س + 

 من الطرفين 132اطرح           180=  132س + 

 °48س = 

 

 



  

  

 °.180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 اجمع الزاويتين        180=  22+  140س + 

 من الطرفين  162اطرح             180=  162س + 

 °18س = 

 

 .°180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 اجمع الزاويتين   180=  17+  90س + 

 الطرفين من  107اطرح      180=  107+ س 

 °73س = 

 

 



  

  

 .°180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 اجمع الزاويتين         180=  29+  61س + 

 الطرفين من 90اطرح                 180=  90س + 

 °90س = 

 

 .°180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 زاويتيناجمع ال           180=  37+  41س + 

 من الطرفين 78اطرح                 180=  78س + 

 °102س = 

 

 



  

  

 .°180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 اجمع الزاويتين          180=  60+ 60س + 

 من الطرفين 120اطرح             180=  120س + 

 °60س = 

 

 .°180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 اجمع الزاويتين         180+ س =  45+  35٫8

 من الطرفين 80٫8اطرح                180+ س = 80٫8

 °2٫99س = 

 



  

  

 .°180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 اجمع الزاويتين          180=  40٫7+  100س + 

 من الطرفين 140٫7اطرح              180=  140٫7س + 

 °3٫39س = 

 

 .°180يساوي  بما أن مجموع زوايا المثلث

 اجمع الزاويتين              180=  16٫5+  90س + 

 من الطرفين 106٫5اطرح                180=  106٫5س + 

 °5٫73س  = 

 

  



  

  

 °.180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 °90، به زاوية = بما أن المثلث قائم

 اجمع الزاويتين              180=  24+  90س + 

 من الطرفين 114اطرح                 180=  114س + 

 °66س = 

 

 °180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 °90، به زاوية = بما أن المثلث قائم

 اجمع الزاويتين              180=  51٫1+  90س + 

 من الطرفين 141٫1اطرح                180=  141٫1س + 

 °9٫38س = 

 



  

  

 °180ث يساوي بما أن مجموع زوايا المثل

µ + أµ + بµ = 180جـ 

µ  + 180=  38+  38أ 

µ +  180=  76أ 

µ  = 104أ°  

 

 °180المثلث يساوي  بما أن مجموع زوايا

µ + سµ + صµ = 180ع   

28  +µ + 180=  113ص 

        µ + 180=  141ص 

         µ = 39ص° 

 

  

 



  

  

 °90بما أن المثلث به ضلعين متطابقين وقياس زواياه أقل من 

 المثلث متطابق الضلعين حاد الزوايا.

 

 أطوال أضلاعه مختلفة وبه زاوية قائمة

 المثلث قائم الزاوية مختلف الأضلاع.

 

  

 

 



  

  

 بما أن به زاوية منفرجة، وضلعين متساويين

 المثلث متطابق الضلعين منفرج الزاوية.

 

 .°180جموع زوايا المثلث يساوي بما أن م

 180س + س = 2س + 2

 5اقسم الطرفين على            180س =  5

 °36س = 

 

 



  

  

 °.180بما أن مجموع زوايا المثلث يساوي 

 180=  90س +  3س +  7

 من الطرفين 90اطرح        180=  90س + 10

 10اقسم الطرفين على                  90س =  10

 °9س = 

 

 °180ن مجموع زوايا المثلث يساوي بما أ

 س زاوية قائمة 2 

 °45س=  ←          90س =  2

 180س + س + س =  2أو 

 4اقسم الطرفين على             180س =  4

 °45س = 

 

 



  

  

صالح  علي وصالح وخالد في ثلاث مدن، جدة والرياض وأبها،

 أين يسكن علي؟، خالد لا يسكن في جدة يسكن في الرياض،

 .عمل التبرير المنطقي لحل المسألةاست

 بما أن صالح يسكن في الرياض، خالد لا يسكن في جدة

 وبالتالي علي يسكن في جدة. إذاً خالد يسكن في أبها

 الإجابة معقولة ومتوافقة مع المعطيات، إذن الإجابة صحيحة. 

 

 

 

 

 



  

  

ارسم مثلث قائم الزاوية، نرسم مثلث آخر من منتصفات أضلاع 

 ما العلاقة بين المثلث الصغير والكبير؟، الكبير المثلث

 استعمل التبرير المنطقي لحل المسألة.

 استنتج أن المثلث الصغير قائم الزاوية أيضاً مثل المثلث الكبير.

 

 ستنتاجي.استعملت الأسلوب الا

 الإجابة معقولة ومتوافقة مع المعطيات، إذن الإجابة صحيحة. 

 

 



  

  

 °.33قياس إحدى زوايا مثلث يقل عن الزاويتين الآخرين بمقدار 

 أوجد قياس زوايا المثلث؟

 استعمل التبرير المنطقي لحل المسألة. 

بما أن الزاوية الثالثة تقل بمقدار ثابت عن الزاويتين الآخرين، 

 .إذا الزاويتين متساويتين

 33 -س  تين كل منهم س، والزاوية الثالثةافترض أن الزاوي

 اجمع الحدود المتشابهة     180( =33-س + س + )س 

 

 

 

 

 

 



  

  

 على الطرفين 33اجمع              180=  33  –س   3

 3اقسم الطرفين على   71=  3÷  213س =    213س = 3

 °38=  33 - 71، قياس الزاوية الثالثة=°71إذا قياس الزاويتين = 

 ومتوافقة مع المعطيات، إذن الإجابة صحيحة.الإجابة معقولة  

 

كجم،  24٫5كجم، 5٫7كجم، 9٫4أحجار نيازك كتلتها 3وجد عالم 

 .كجم معدل كتل الأحجار بالرطل 0٫45الرطل يعادل 

 .استعمل التبرير المنطقي لحل المسألة 

 كجم 39٫6=  24٫5+ 5٫7+  9٫4كتل النيازك = 

 مكج 13٫2=  3÷  39٫6معدل الكتل = 

 رطل 29٫3=  0٫45÷  13٫2المعدل بالرطل = 

 الإجابة معقولة ومتوافقة مع المعطيات، إذن الإجابة صحيحة. 

 

  

 



  

  

 أشخاص. 5شخصاً ونزل  12صعد 

 أشخاص. 3شخصاً ونزل  14في المحطة التالية صعد 

 عدد الركاب مثلي ما كان عليه

 أوجد عدد الركاب في الحافلة.

 .حل المسألةاستعمل التبرير المنطقي ل 

 س2( = 3 - 14+  5  – 12س + ) 

 شخصاً  18=  3 - 14+  5 -12س =                   

 شخصاً. 36شخصاً وأصبح فيها  18كان في الحافلة 

 الإجابة معقولة ومتوافقة مع المعطيات، إذن الإجابة صحيحة. 

 

 

 



  

  

 ٪  ريال25ريال، والثاني  25متجرين فيهما تخفيض، الأول تخفيض 

 ي المتجرين يقدم سعر أفضل بعد التخفيضات؟ وما الفرق بين السعرين؟أ

 .استعمل التبرير المنطقي لحل المسألة 

 

 ريال 104=  25  – 129السعر بعد التخفيض في المتجر الأول = 

 ٪ 25×  139قيمة التخفيض في المتجر الثاني = 

 ريال 34٫75=  0٫25×  139=                                          

 ريال 104٫25=  34٫75 – 139السعر بعد التخفيض في المتجر الثاني = 

 ريال. 0٫25إذا سعر المتجر الأول أقل من السعر في المتجر الثاني، الفرق بينهما = 

 الإجابة معقولة ومتوافقة مع المعطيات، إذن الإجابة صحيحة. 

 

 



  

  

 ابقينبما أن زواياه قائمة وكل ضلعين متقابلين متط

 إذن الشكل مستطيل.

 

 بما أن كل ضلعين متقابلين متوازيين

 إذن الشكل متوازي أضلاع.

 

 

 

 

 



  

  

 أضلاع متساوية فقط 3الشكل به 

 إذن الشكل رباعي.

 

 الشكل به ضلعين متقابلين متوازيين

 إذن الشكل شبه منحرف.

 

 بما أن جميع الأضلاع متطابق وزواياه قائمة

 إذن الشكل مربع.

 

 ن متقابلين متساوينكل ضلعي

 إذن الشكل متوازي أضلاع.

 



  

  

 .°360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 اجمع الثلاث زوايا    360+ س = 80+  96+  107

 من الطرفين 283طرح ا                   360=  283س + 

 °77س = 

 

 .°360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 جمع الثلاث زواياا   360+ س =  54+  126+  78

 من الطرفين 258طرح ا                   360=  258س + 

 °102س = 

 

 



  

  

 .°360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 اجمع الثلاث زوايا    360+ س =  50+  50+  130

 من الطرفين 230طرح ا                     360=  230س + 

 °130س= 

 

 .°360باعي بما أن مجموع زوايا الشكل الر

 اجمع الثلاث زوايا    360+ س =  125+  90+  90

 من الطرفين 305اطرح                     360=  305س + 

 °55س = 

 



  

  

 .°360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 اجمع الثلاث زوايا     360+ س =  60+  120+  110

  طرفينمن ال 290طرح ا                        360=  290س + 

 °70س = 

 

 .°360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 اجمع الثلاث زوايا    360+ س =  90+  90+  152

 من الطرفين 332طرح ا                     360=  332س + 

 °28س = 

 

 

 

 

 



  

  

 .°360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 اجمع الثلاث زوايا   360+ س =  111٫7+  56+  63٫2

 من الطرفين 230٫9طرح ا                        360=  230٫9س + 

 °1٫129س = 

 

 .°360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 اجمع الثلاث زوايا    360+ س =  51٫4+  161٫3+  31٫7

 من الطرفين 244٫4طرح ا                             360+ س =  244٫4

 °6٫115س = 

 

  



  

  

 .°360ا الشكل الرباعي بما أن مجموع زواي

 اجمع الثلاث زوايا    360+ س =  122٫4+  53٫7+  90

   من الطرفين 266٫1طرح ا                          360=  266٫1س +

 °9٫93س = 

 

 اجمع الثلاث زوايا      360+ س =  28٫5+  137٫2+  83٫7

 من الطرفين 249٫4طرح ا                               360+ س =  249٫4

 °6٫110س = 

 

 



  

  

 °360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

µ + أµ  + بµ +  جـ µ = 360د 

110  +88  +µ + الثلاث زوايااجمع      360=  55جـ 

µ + من الطرفين 253طرح  ا                      360=  253جـ 

µ = 107جـ° 

 

 °360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

µ + سµ + صµ + عµ = 360ل 

 اجمع الثلاث زوايا      360+ س =  92+  88+  86

 من الطرفين 266طرح ا                     360=  266س + 

 °94س = 

 

 

 



  

  

  °360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 جمع الحدود المتشابهة.ا      360+ س + س =  68+  65

 من الطرفين 133طرح ا                360 = 133س +  2

 2قسم الطرفين على ا                           227س =  2

 °5٫113س = 

 

 

 



  

  

  °360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 جمع الحدود المتشابهةا    360+ س + س =  60+  60

 من الطرفين 120طرح ا               360=  120س +  2

                  .2قسم الطرفين على ا                          240س =  2

 °120س = 

 

  °360بما أن مجموع زوايا الشكل الرباعي 

 360س =  3س +  3س + 3س +  3

 12قسم الطرفين على ا                       360س =  12

 °30س = 

 



  

  

 المستطيل الثالث     المستطيل الأول              المستطيل الثاني             

f h1 3
2 6 g;
                  

f h3
8 wt
                       

f h3
5 j a
 

    
[ f1 5

2 10 lg
                  

[ f5
2 r w
                       

[ f5
5 e j
 

 

 بما أن نسب المستطيل الأول متساوية

 إذاً المستطيل ك ل م ن يشابه المستطيل أ ب جـ د

 

 



  

  

 المثلث الثالث        المثلث الأول                  المثلث الثاني                  

12 24 ws
13 26 f h

         
6 24 ws
7 28 r t
                

12 24 ws
7 14 j v
  

15 30 us
16 32 [ h

          
6 30 us
7 35 i t
                 

3 30 us
1 10 dv
    

 بما أن النسب بين الأضلاع المتناظرة متساوية في المثلث ف ق هـ

 إذاً المثلث س ص ع يشبه المثلث ف ق هـ.

 

 بهين:بما أن الشكلين متشا

12 s
6 12
  6 = 144=  12×  12س   = 24س 

 



  

  

 بما أن المثلثان متشابهان:

5 7
2 s
                                       استخدم الضرب التبادلي 

 5قسم الطرفين على ا       14س =   5 7×  2س =  5 

 م 2٫8س = 

 

 بما أن متوازيا الأضلاع متشابهان:

s 8
15 24

                                              استخدم الضرب التبادلي 

 24م الطرفين على قسا           120س =  24 8×  15س =  24

 سم 5س = 

 



  

  

 بما أن الشكلين متشابهين:

1. 5 s
4. 2 12. 6

                                                استخدم الضرب التبادلي 

 2٫4قسم الطرفين على ا       9٫18س =    2٫4 5٫1×6٫12س =  2٫4

 4٫5س =

 



  

  

 السارية يشبه مثلث طول علي: بما أن مثلث

 
3. 6 s
0. 9 1. 5

                                                استخدم الضرب التبادلي 

 9٫0قسم الطرفين على ا       4٫5س =   9٫0 6٫3×5٫1س =  0٫9

 م 6س = 

 



  

  

 مضلع غير منتظم.

 

 مضلع غير منتظم.

 

 

 

 



  

  

 ضلع منتظم لأن أضلاعه متطابقة وزواياه أيضا متطابقة.م

 

 ليس مضلعاً لأن به خطوط متقاطعة.

 

 

 

       



  

  

 مضلع منتظم لأن أضلاعه متطابقة وزواياه أيضا متطابقة.

 

 ليس مضلع لأن أضلاعه منحنية.

 

      



  

  

 180 2 k180 10
150

12 k
 

  

 180 2 k180 12
154. 3

14 k
 

  



  

  

 180 2 k180 16
160

18 k
 

  

 180 2 k180 34
170

36 k
 

  



  

  

 مربع، مثلث.

 سداسي، مثلث.

 



  

  

 ضلاعه.أ محيط المضلع المنتظم = مجموع أطوال

 6٫2×  10المحيط = 

 م  62المحيط = 

 

 محيط المضلع السداسي المنتظم = مجموع أطوال أضلاعه.

طول ضلعه =  
17 2

5
3 3
 

المحيط =  
17

34 6
3

  سم 

 



  

  

 شكل رباعي.



  

  

 °360د = µجـ + قµب + قµأ + قµق

 جـ = سµأ = قµق

 اجمع الحدود المتشابهة           °360=  90+  30س + س + 

 من الطرفين 120طرح ا                           360=  120س + 2

       240س = 2

  °120س = 

 °120إذن قياس كل من الزاوية أ والزاوية جـ = 

 

 نعم يمكن كما في الشكل:

 

 

  



  

  

 

 



  

  

 

 

 

 

 



  

  

مساحة شبه المنحرف= 
1
2

 صيغة مساحة شبة المنحرف      ( ع    2+ ق 1)ق  

                            =
1
2

 (11  +7 × )7 

 2سم 63=                            

 



  

  

مساحة المثلث= 
1
2

 ق ع 

                   =
3 1

5 5
4 2
   = 

1
5 75 5

2
   

 2ملم 4٫14=                  

 

مساحة شبه المنحرف = 
1
2

 صيغة مساحة شبة المنحرف      ( ع    2+ ق 1)ق 

                             =
1
2

 (6٫3 + 3٫6× )4 

 2م 4٫158=                            

 



  

  

مساحة المثلث = 
1
2

 المثلثصيغة مساحة        ق ع       

                      =
1
2

×4٫18 ×12 

 2سم 4٫110=                     

 

مساحة شبه المنحرف= 
1
2

 صيغة مساحة شبة المنحرف      ( ع     2+ ق 1)ق 

                        =
1
2

 (9  +4 × )
1
2

3 

 2م 75٫22=                        

 



  

  

مساحة المثلث = 
1
2

 المثلثصيغة مساحة            ق ع     

                    =
1
2

  ×1٫10  ×7 

 2ملم 4٫35=                   

 

مساحة الجزيرة = 
1
2

 ( ع2+ ق 1)ق 

                     =
1
2

 (150  +250× )260 

 2كلم 52000=                     

 

 



  

  

م = 
1
2

 صيغة مساحة شبة المنحرف           ( ع     2+ ق 1)ق 

23000 =
1
2

 ، ع = س275=  2، ق125=  1س  ق( × 275+  125) 

 200÷ بقسمة الطرفين              س           200=  23000

 م115س = 

 

م = 
1
2

 صيغة مساحة المثلث                                 ق ع 

6460  =
1
2

 68÷ بقسمة الطرفين              س  × 136× 

 م 95س = 

 

 

 



  

  

 سم 3٫5سم وارتفاعه  17سم، 15شبة منحرف طول قاعدتيه 

مساحة شبة المنحرف= 
1
2

 صيغة مساحة شبة المنحرف    ( ع  2+ ق1) ق 

                            =
1
2

 (15  +17 × )5٫3 

 2سم 56=                            

 

 

 



  

  

 س12وارتفاعه  18٫4مثلث طول قاعدته 

مساحة المثلث= 
1
2

 ثلثصيغة مساحة الم                     ق ع      

                    =
1
2

×4٫18 ×12 

 2سم 4٫110=                    

 



  

  

 ط نق 2مح = 

      =2×3٫14×2٫4 

 سم   15٫1=     

 

 ط نق 2مح = 

 14=  2÷  28، إذن نق = 28القطر =    14×  3٫14×  2=      

 ملم 87٫9=      

 

 



  

  

 ط نق 2مح = 

 0٫75=  2÷  1٫5، إذن نق =  1٫5 =القطر   0٫75×3٫14× 2=      

 م 4٫7=      

 

 ط نق 2مح = 

      =2×3٫14×4٫2 

 سم 26٫4=       

 

  



  

  

 ط نق 2مح = 

      =2×3٫14 ×12 

 م 75٫4=     

 

 ط نق 2مح= 

 3٫5=  2÷  7، إذن نق = 7 =القطر    3٫5×3٫14× 2=      

 ملم 22=     

 



  

  

نصف القطر  = 
1

2
3

      

 ط نق 2مح = 

      =2×14٫3  ×
1

2
3

1ارفع الكسر     
2

3
 =7

3
 =33٫2 

       =2  ×3٫14  ×2٫33    

 سم 14٫7=       

 

 م 11٫9نصف القطر =  

 ط نق 2مح = 

      =2 ×3٫14 ×11٫9 

 م 74٫7=      

 

 



  

  

= القطر 
5

5
6

5ملم    ارفع الكسر  
5

6
  =35

6
  =8٫5 

 2٫9= 2÷  5٫8ملم                  نق =  2٫9نق = 

 ط نق 2مح = 

      =2 ×3٫14×2٫9 

 ملم 18٫2=      

 

نصف القطر = 
1

6
8

      

 ط نق 2مح = 

      =2 ×14٫3  ×
1

6
8

1ارفع الكسر     
6

8
  =49

8
  =1٫6 

      =2  ×3٫14  ×6٫1 

 سم 38٫5=      

 

 



  

  

 سم17٫5القطر= 

 سم 8٫75= 2÷  17٫5نق = 

 ط نق 2مح= 

     =2  ×3٫14  ×8٫75 

 سم 55=     

 

 كلم 9٫2نصف القطر= 

 ط نق 2مح= 

      =2 ×3٫14 ×9٫2 

 كلم 57٫8=      

 

 

 

 



  

  

القطر = 
1

5
8

1م     ارفع الكسر  1٫5=  
5

8
  =41

8
  =1٫5 

 2٫6=  2÷  5٫1نق =  

 ط نق2مح =  

       =2×3٫14×2٫6   

 م 16٫3=       

 

 ط نق 2مح = 

      =2  ×3٫14  ×4٫1 

 سم 25٫7=     

 

 



  

  

 ط نق 2مح = 

 29٫5=  2÷  59، إذن نق = 59القطر =    29٫5×  3٫14×  2=      

 سم 185٫3=       

 

 م 5٫1، القطر= م 32المحيط = 

 ط نق2مح= 

 نق×  3٫14× 2=   32

 م 5٫1نق = 

 



  

  

 سم 8٫8قطر=سم، نصف ال 55المحيط = 

 ط نق 2مح = 

 نق×  3٫14×  2=   55

 سم 8٫8نق = 

 

 ط نق     2مح= 

 10=  2÷  20، إذن نق = 20القطر =     10× 3٫14× 2=     

 م 62٫8=     

 

  

 

 



  

  

 2م = ط نق

    =14٫3  ×1٫72 

 2سم 3٫158=    

 

                  2م = ط نق

 6=  2÷  12= ، إذن نق 12القطر =               62×  14٫3= 

 2م 113= 

 

 

  



  

  

 2م = ط نق

 5٫6=  2÷  13، إذن نق = 13القطر =        5٫62×  14٫3=    

 2كلم 7٫132=    

 

 2م = ط نق

    =14٫3  ×42 

 2سم 2٫50=   

 

    



  

  

 2م = ط نق

 5=  2÷  10، إذن نق = 10القطر =        52×  14٫3=    

 2م 5٫78=    

 

 2م = ط نق

 8٫2=  2÷  6٫5، إذن نق = 6٫5القطر =     8٫22×  14٫3=    

 2ملم 6٫24=    

 

 



  

  

 2سم 4٫9القطر= 

 7٫4=  2÷  4٫9إذن نق =                2م = ط نق     

         =14٫3  ×7٫42 

 2سم 4٫69=         

 

القطر = 
1

3
2

        

1سم    ارفع الكسر   75٫1=  2÷  5٫3نق=  
3

2
  =7

2
  =5٫3 

 2م = ط نق  

     =14٫3  ×75٫12 

 2سم 6٫9=     

 



  

  

نصف القطر = 
1

6
4

 سم 

1ارفع الكسر                  2م = ط نق
6

4
  =25

4
  =25٫6 

    =14٫3 × (25٫6)2 

 2سم 7٫122=    

 

نصف القطر = 
3

4
4

3م      ارفع الكسر   
4

4
  =19

4
  =75٫4 

 2م = ط نق

   =14٫3  ×75٫42 

 2سم 8٫70=   

 



  

  

 سم 15٫5القطر = 

 سم  7٫75=   2÷  15٫5نق= 

 2م = ط نق 

    =14٫3  ×75٫72 

 2سم 189=    

 

 كلم 7٫9نصف القطر= 

 2م = ط نق

   =14٫3  ×9٫72 

 2سم 196=  

 

  



  

  

 2م = ط نق

    =14٫3  ×8٫32 

 2سم 3٫45=     

 

 2م = ط نق

    =14٫3  ×1٫62 

 2سم 8٫116=    

 

 

 

 



  

  

 2م = ط نق

 7=  2÷  14، إذن نق = 14القطر =               72×14٫3=   

 2سم 9٫153=   

 

 2المنطقة المضاءة = م = ط نقمساحة 

                                       =14٫3  ×32 

 2سم 2٫28=                                       

 

 



  

  

 2م = ط نق 

    =14٫3×62 

 2سم 113=     

 

 

 

 

 



  

  

 

شخص المغادرة في الدقيقة  1200صممت مخارج ملعب رياضي بحيث يستطيع 

 الواحدة.

 شخص لمغادرة الملعب. 10800ة الزمنية التي يحتاج إليها المد المطلوب:

 

 

 



  

  

 نقسم عدد الأشخاص على معدل الأفراد التي تغادر الملعب في الدقيقة.

 

 معدل خروجهم÷ الفترة الزمنية = عدد الأشخاص 

                   =10800  ÷1200 

 دقائق 9=                   

 صحيحة.الإجابة معقولة، إذن الإجابة  

 



  

  

  

 

 

زبونا موزعين حسب نسب  8950يوجد في مدينة ثلاث صيدليات عدد زبائنها الكلي 

 المطلوب حدد عدد زبائن كل صيدلية.الجدول 

 .اضرب النسبة في العدد الكلي للزبائن لتحديد عدد الزبائن

 

 زبون 4905=  ٪54٫8×  8950عدد زبائن الصيدلية أ = 

 زبون 2900٪ = 32٫4×8950عدد زبائن الصيدلية ب = 

 زبون 1146٪ =12٫8×8950عدد زبائن الصيدلية جـ = 

  الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة. 

 



  

  

سم إلى  20نجار يريد إضافة رفوف خشبية طولها متر واحد وعرضه 

 خزائن، ولدية ألواح خشبية 5

 احسب مساحة الرف ومساحة اللوح الخشبي

 اقسم مساحة اللوح الخشبي على مساحة الرف

 



  

  

 

 رف 35=  7×  5عدد الأرفف التي يريد صنعها = 

 مساحة الرف = ل ض

 سم 2000=  20×  100=                   

 مساحة اللوح الخشبي = ل ض

 سم 8000= 200×  40=                             

 الرفمساحة ÷  عدد الأرفف = مساحة اللوح الخشبي 

 أرفف 4=  2000÷  8000=                 

 عدد أرفف اللوح الواحد÷ = عدد الأرفف  عدد الألواح الخشبية

 لوح خشبي 8٫75=  4÷  35=                             

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة.  

 



  

  

 مرسوم دائرة صغيرة داخل نصف دائرة كبيرة

 المظللة؟ مساحة المنطقة المطلوب:

احسب مساحة نصف الدائرة الكبيرة واطرح منها مساحة الدائرة 

 الصغيرة.

 

 2م 5٫3= 2( ÷  5٫12×   14٫3= )  2÷  2مساحة نصف الدائرة = ط نق

 2م 79٫0=     5٫02×  14٫3=  2مساحة الدائرة = ط نق

 مساحة الدائرة –مساحة المنطقة المظللة = مساحة نصف الدائرة 

 2م 7٫2=   79٫0 - 5٫3=                               

 

 



  

  

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة. 

 

 أجهزه غير صالحة. 3جهاز تسجيل تم فحصة، وأن  250من بين 

 جهاز غير صالح. 48كم جهاز تم فحصه إذا وجد  المطلوب:

جهاز،  250اقسم عدد الأجهزة الغير صالحة علي معدلها في 

 لمعرفة عدد الأجهزة 250في  واضرب الناتج

 

 جهاز 250عددها في ÷ عدد مجموعات المراجعة = عدد الأجهزة التالفة 

                                 =48  ÷3  =16 

 جهاز 4000=  16×  250عدد الأجهزة = 

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة. 

 



  

  

رسوم كشف ريالا  350تتقاضي شركة صيانة أجهزة كهربائية 

دقيقة عم أثناء الصيانة، بالإضافة إلى  15ريال عن كل  100عن العطل، و 

 سعر قطع الغيار.

دقيقة،  45ريال، واستغرقت الصيانة  230هناك جهاز طبي سعر قطع الغيار له 

 كم تكلفة صيانة الجهاز؟

ومع لصيانة واجمع مع سعر قطع الغيار احسب تكلفة وقت ا

 .تكلفة الكشف عن العطل

 

 ريال 300=  100( ×15÷  45حساب تكلفة وقت الصيانة = )

 ريال 880=  230+  350+  300التكلفة = 

  الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة. 

 

 



  

  

 مساحة نصف الدائرة   مساحة المثلث                               

م = 
1
2

 2÷  2م =  ط نق            ق ع                          

   =
1
2

  ×8  ×6                                   =14٫3  ×42  ÷2 

 2سم 1٫25=                                        2سم 24=   

 2سم 49٫1=  25٫1+  24مساحة الشكل= 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 مساحة شبه المنحرف                    

م =   
1
2

                                          3، ع=8= 2، ق5٫5= 1( ع       ق2+ ق 1)ق 

     =
1
2

 ( ×5٫5  +8 × )3 

 2م 25٫20=     

 2م 40٫5=  2×  20٫25مساحة الشكل = 

 

 

 



  

  

 ث          مساحة المثل   مساحة المستطيل                    

م = ل ض                                م = 
1
2

 ق ع 

    =8٫7  ×3٫9                          =
1
2

  ×8٫7  ×3 

 2ملم7٫11=                         2ملم   5٫72=    

 2ملم 60٫8=  11٫7 – 72٫5مساحة الشكل = 

 

 

 

 



  

  

 مساحة المستطيل                       مساحة نصف الدائرة  

          2÷  2م = ط نق  م = ل ض                              

   =12  ×10                              =14٫3  ×52  ÷2 

 2سم25٫93=                               2سم 120=  

 2سم 3٫591=   3٫93+  120مساحة الشكل = 

 

 

 



  

  

 مساحة متوازي الأضلاع                      مساحة المستطيل

=  م
1
2

 ( ع                         م =  ل ض2+ ق 1)ق 

   =
1
2

 (22 +22 × )8                         =10 ×1 

 2كلم10=                                      2كلم 176=   

 2كلم 186=  10+ 176مساحة الشكل= 

 



  

  

                     مساحة شبة المنحرف                     مساحة شبة المنحرف      

م= 
1
2

( ع                        م = 2+ ق 1)ق 
1
2

       ( ع        2+ ق 1)ق 

   =
1
2

 (8٫1  +5٫4 × )5٫4                 =
1
2

 (5٫6  +2٫3 × )5٫4 

 2م8٫21=                                      2م  2٫14=   

 2م 36= 8٫21+  2٫14مساحة الشكل= 

 



  

  

 بع الواحدعد المربعات داخل الشكل واضربها في مساحة المر

 2م 5٫127=  5×  5٫25مساحة الشكل = 

 

 2م  120= 5×  24مساحة الشكل = 

 



  

  

 مساحة شبه المنحرف                                    

=  م
1
2

 (ع                                      2+ ق 1)ق 

   =
1
2

 (65 +40× )53                                 

                                                 2م 5٫1837=   

 الدائرة نصف مساحة

 2÷  2نق ط= م 

   =3٫14  ×220  ÷2 

 2 م628 =  

 2م 5٫2465=  628+ 5٫1837مساحة القاعة = 

 

 



  

  

 مساحة المثلث      مساحة المستطيل           

م =                      م = ل ض      
1
2

 ق ع 

    =11 ×5٫3                         =
1
2

×11 ×5٫1 

 2م 3٫8=                          2م 5٫38=    

 2م 8٫46 = 3٫8+  5٫38مساحة الحائط = 

 

 



  

  

 شكل القاعدة خماسي

 .منشور خماسي اسم الشكل:

 

 شكل القاعدة دائرة

 .أسطوانة :اسم الشكل

 

 

 

 



  

  

 شكل القاعدة مستطيل

 .منشور ثلاثي :اسم الشكل

 

 شكل القاعدة دائرة

 .مخروط :اسم الشكل

 

 شكل القاعدة سداسي

 .مخروط سداسي :اسم الشكل

 



  

  

 شكل القاعدة مربع

 .منشور رباعي اسم الشكل:

 

 شكل القاعدة مضلع رباعي

 .هرم :اسم الشكل

 

 س لها قاعدةلي

 .كره :اسم الشكل 

 



  

  

 شكل القاعدة مضلع رباعي

 .هرمي اسم الشكل:

 

 .أسطوانة الشمعة تمثل شكل:

 

 



  

  

 متوازي مستطيلات وهرم رباعي. يتكون الشكل من:

 



  

  

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

  

  



  

  

 الأمامي نبيالجا العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 



  

  

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 



  

  

 ح = ل ض ع

     = 10 × 7 × 5 

 3سم 350=     

 

 ح = ق ع

    = (
1
2

× 8 × 6) × 12 

 3م 288=      

 

 



  

  

 ح = ق ع

     ( =
1
2

× 5٫3  ×2 ) × 2٫4 

 3سم 7٫14=      

 

 ح = ل ض ع

   =1٫5  ×1٫1   ×2٫6 

 3ملم 3٫4=   

 



  

  

 ح = ل ض ع

     =5  ×3 ×4 

 3دسم 60=    

 

 ح = ق ع

    ( =
1
2

 ×6٫2×1٫4×)1٫5 

 3م 2٫27=     

 

 



  

  

 ح = ق ع

    ( =
1
2

  ×5٫5  ×
3
4

 7 × )8 

 3ملم5٫170=    

 

 ح = ل ض ع

     =4  ×2٫5  ×3٫5 

 3م 35=     

 



  

  

 ح = ل ض ع

     =1٫5  ×1٫5  ×1٫5 

 3سم4٫3=     

 

 = ل ض ع ح

     =
7
8

 6  ×3  ×4 

 3سم 3٫91=     

 

 



  

  

 ح= ق ع

    ( =
1
2

 × 8٫4 × 1٫6) × 9٫5 

 3م 4٫86=   

 

 = ق ع  ح

 ق÷ ع = ح 

   =  185٫13÷ 15٫3 

 3سم2٫1 =   

 

 

 

 



  

  

 ع 2ح = ط نق

        =14٫3  ×52  ×6 

 3سم 471=        

 

 ع 2ح = ط نق

         =14٫3  ×72  ×11 

 3م 1694=         

 

 

 

 



  

  

 ع 2ح = ط نق

     =14٫3  ×92  ×4 

 3دسم4٫1017=     

 

 ع 2ح = ط نق

     =14٫3  ×42  ×23 

 3سم 5٫1155=      

 

   



  

  

 ع 2ح = ط نق

     =14٫3  ×32  ×7٫12 

 3ملم 359=     

 

 ع 2ح = ط نق

    =14٫3  ×1٫22  ×2٫4 

 3سم 2٫58=    

 



  

  

 ع 2ح = ط نق

     =14٫3  ×7٫32  ×2٫5 

 3سم 5٫223=     

 

 ع 2ح = ط نق

    =14٫3  ×32  ×
1

4
2

       

 3سم 2٫127=    

 

 

 

 

  



  

  

 ع 2ح = ط نق

     =  
1 1

5 6 3. 14
4 2

 

 3سم 2٫17017=      

 

 ع 2ح = ط نق

     =  21
6 0. 75 3. 14

2
 

 3م 5٫11=     

 

 

 



  

  

  



  

  

 ع 2ح = ط نق

    =14٫3  ×32  ×8 

 3سم 1٫226=    

 ع 2ح = ط نق

 ع×  62×   14٫3=  08٫226

 سم 2ع =  

 

 

 

 

 


